

香港特区行政长官林郑月娥:

极端暴力事件将香港推向危险境地

香港特区行政长官林郑月娥5 日上午会见传媒时表示,一连串极端 暴力事件正将香港推向一个十分危 险的境况,呼吁市民和平表达诉求, 不要破坏香港繁荣稳定的未来。

林郑月娥表示,过去两个月香港 几经折腾,暴力今问题更加难以解 决,这种玉石俱焚的做法会把香港推 上一条不归路。

她强调,自由是香港的核心价 值,部分人以暴力表达诉求,罔顾他 人的自由权利,部分极端分子更是污 损国徽、将升起的国旗拆下抛入海 中,扬言要"搞革命""光复香港",这 些行为挑战国家主权,危害"一国两 制",摧毁香港稳定繁荣。

林郑月娥表示,香港一直是世界上 最安全的城市之一,但在过去的两周, 暴力破坏行为不断升级,有人堵塞主要 干道,围堵、破坏警署,损毁公物,甚至 有一小撮极端暴力分子纵火, 扔汽油 弹、制造炸弹、藏有大量攻击性武器。

她呼吁市民无论有何诉求,均应 和平表达,阻碍他人上班,会影响到 很多基层家庭的饭碗生计,不要以香 港的未来、700多万人的生活作赌注, 社会的安全和稳定一旦被破坏并非 短时间内可以重新建立起来。

林郑月娥表示,由于事态正急谏 发展并扩散到各行各业,警方由5日 开始会每日举行记者会,政府部门也 会按需要举行跨部门新闻发布会,首 场跨部门发布会于5日下午举行。

特区政府多名司局长出席会 政务司司长张建宗呼吁全体市 民紧守工作岗位,任何罢工和暴力冲 击对香港完全没有好处,除了影响市 民日常生活,也会影响到经济活动。

财政司司长陈茂波表示,香港经 济正面临严峻挑战和巨大的下行压 力。过去两个月发生的暴力事件更 让香港不少店铺、酒楼和零售的生意 受到影响,有部分店铺更间歇性被迫 停业,餐饮、旅游、住宿、物流、贸易等 行业面临严峻形势。

陈茂波表示,多项经济指标不容 乐观。香港经季节性调整的第二季 度经济增长实际倒退0.3%,意味着经 济增长已经失去了动力;出口下跌速 度加快,6月份单月下跌10%;投资情 况在第二季同比下跌12%,为10年 来最差:零售业6月加速下滑6.7%, 其中珠宝、首饰、钟表下跌17%。

据新华社电

■神州大地

湖北躲避峡突发山洪 已造成12人死亡

8月4日傍晚,湖北鹤峰县躲避 峡突发山洪。记者从现场救援指挥 部获悉,截至5日下午,突发山洪造 成12人死亡,仍有1人失联。

8月4日傍晚,暴雨导致躲避峡 突发山洪,造成部分游玩人员被冲 走,部分游玩人员被困。目前遇难失 联人员的身份信息初步得到核实,均 为外地游客。搜救工作仍在进行之 中,善后处理工作已经展开。

据悉,躲避峡是一个未开发的景 点,暑期吸引游客自行前来游玩。因 上游突发山洪,造成在谷底游玩的游 客遇险、遇难、失联。事发后,恩施土 家族苗族自治州、鹤峰县迅速组织人 员救援,救出61人。 据新华社电

安徽破获盗墓大案 追回一级文物 26件

记者4日从安徽省淮南市公安 局获悉,该局破获一起盗掘战国楚墓 大案,抓获犯罪嫌疑人29人,追回国 家一级文物26件。其中"虎座凤鸣 鼓"等漆木器十分罕见。

淮南市副市长、公安局长李安林 说,警方这次破获武王墩古墓被盗掘 案,追回被盗掘的珍贵文物75件。经 安徽省文物鉴定站鉴定,国家一级文 物26件、二级文物32件、三级文物16 件,一般文物1件,时代均为战国时 期。淮南市文物保护局局长沈汉清 介绍,被盗掘的一级文物包括"虎座凤 鸣鼓"一套4件,"阜平君铭文虎形青 铜座"一套2件、"编磬"一套18件, "兽首云纹圆形漆木磬座"一套2件。

武王墩古墓位于准南市山南新 区三和乡徐洼村南约150米处,1981 年被确定为安徽省重点文物保护单

看,五星红旗在香港高高飘扬

5日一早,香港天空碧蓝、阳光明 媚。位于香港岛北角的培侨中学内, 数十名学生、老师、校工等自发聚集 在操场上,共同举行升旗典礼。

8时35分,四名护旗手将五星红 旗传递给两名升旗手。伴随着国歌 伴奏声,国旗徐徐上升至旗杆顶端。 在场的人们纷纷抬头注视着国旗升 起,并高唱国歌。

距培侨中学操场不到5公里的 金紫荆广场上,五星红旗和紫荆花 旗一起迎风飘扬,金色紫荆花雕塑 格外耀眼。不远处,几座大厦顶端 的LED大屏上,共同打出巨幅的国 旗图像。

尖沙咀天星码头五支旗杆处,五 星红旗在碧海蓝天的衬托下,显得更 加鲜艳。周边秩序井然,有人在排队 参观展览,有人拿起相机拍摄国旗及 维港美景。

香港西环、上环等核心商业区的 一些商业大厦、酒店门口,也挂有五 星红旗。据介绍,5日,香港许多区域 的建筑上,都悬挂着国旗。

在采访中,多位市民向记者表

示,对此前暴徒侮辱国旗的行为很愤 慨,到现场看国旗,就是想呼吁更多 的人尊重国旗、热爱祖国。

41岁的培侨中学校长伍焕杰说, 此前开学的时候,每周一全校师生都 会在操场上升国旗、唱国歌。虽然现 在是暑假,但我们还是决定在周一举 行这次"特殊"的升旗仪式。

"我们都觉得自己是14亿护旗 手的一员,要一起尊重、保护国旗。" 他说,还有许多师生报名了活动,但 由干激讲分子阻塞交诵,他们没法按 时赶过来,都觉得很遗憾。

姜霏梵是两名升旗手之一。记 者看到,升旗的时候他神情庄重,一 丝不苟地进行着操作。"内心有一种 自豪感和使命感,想着一定要将国旗 按着节拍升上去。"他说。

开学后即将升入中四的张文强, 早晨6点多就从家里出发,乘坐巴士 前往学校。他说,自己是最早报名参 加的学生之一,今天的升旗和以前相 比有更多的含义,就是要告诉那些侮 辱国旗的人,"你们的行为是在挑战 着中国人的底线"。

市民江先生在金紫荆广场上从 事给游客拍照的生意。他说,国旗是 国家的象征、不容许被侮辱,希望政 府能尽快找出暴徒并绳之以法。

对一些激进示威者拥堵道路、破 坏公物等行为,江先生也很愤慨。"这 让很多游客都不愿意来香港了,以前 我生意很好,游客们排着队让我给他 们拍照,现在生意少了很多,很反感 他们影响市民的生活。"他说。

在尖沙咀天星码头五支旗杆处, 市民张女士拿着手机,绕着国旗拍了 好几张照片。她说,自己刚好到附近 一家银行办事,办完以后就来看看国

"回归之后,在国家的支持下,香 港取得了许多发展成就。内地与香 港是可以实现共同发展、互利共赢 的。"她说。

接受记者采访的多位市民共同 表示,侮辱国旗事件只是个别极端激 进分子的蓄意行为,并不代表七百多 万香港市民,今后会更加热爱祖国、 す 持祖国。

据新华社电